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Python

= H Python dnuovpynOnke to 1990

#= O KUPLOG O0TOXOC TNC ELVOL N VOLYVWOLHOTNTA TOU KWSLKA TNC KAl N
g€UKOALa xpriong tng.

x  EXELTIOAAEC BLBALOOAKEG ITOU SLeuKOAUVOULV LOLALTEPOA OLPKETEC

ouvNBLOUEVEC EpYAOLEC

= OlLAKPLVETAL YL TNV TOXUTRTO EKULAONONG TNG

Mnyn: Bikutaidela

@ python’




Python — Avoikto Noylouiko

= H Python avamntiooetal w¢ ovolytd AOYLOULKO

= H Slaxeiplon tnc ylvetol amo tov pn KEPSOGKOTILKO OPYOLVIOUO
Python Software Foundation

x O KwoKkac dtaveuetal pe tnv adeta Python Software Foundation
License n omoia eival cuppatn pe tnv GPL.

@ python’




Python — Avoikto Noylouiko

O Kwokoc dtaveépetal pe tnv adewa Python Software Foundation
License n omola eivat cuppfatn pe tnv GPL. OL xprioTEC UITOPOUV:

= VOLTPEEOUV EVa TIPOYPOULLA VIO OTIOLOOATIOTE AOYO.

= VO LEAETIOOULV TN AELTOUPYLO EVOC TPOYPAUUATOC KOL VOL TO
TPOTIOTIOL|COUV

= va Slaveipouv avtiypada Tou PoypaAUUaTOC £TOL WOTE VOl
BonBrjoouv tov MAnociov

= VO BEATLWOOUV TO TIPOYPAMHA KOL VO TIPOCHEPOUV TLC BEATLWOELCG
OTO KOLVO, £TOL WOTE VoL wdeAnBel oAOKANpPN N KowoTNTA

@ python’




Python ©

®= 10 OVOMA TNG YAWOOOC TIPOEPXETAL ATIO TNV OUASA AYYAWV KW LKWV
Movtu MawBov.

@ python’




"

Exboosic tnc Python

Apxkd, n Python Atav yAwooa ogvapiwyv rou XpnoLULoToLouvVTayV 0To
Aeltoupylko clotnua Amoeba, tkavr Kol ylot KA OELC CUCTAMATOC.

H Python 2.0 kukAodopnoe to 2000

To 2008 kukAodopnoe n €kdoon 3.0. NMoAAG armod ta Kalvoupyla
XOPOKTNPLOTIKA AUTAC TNG €kdooNC £xouv petadepOel oTIC EKOOOELC
2.6 Kol 2.7 ov €ival po¢ ta miow cupPartec.

H Python 3 gival lotopikd n mpwtn YAWooo TPOoyPOoUUATIOOU TTOU
OTIALEL TNV TPOC TA oW CUMBATOTNTA LLE TIPONYOUUEVEC EKOOOELC

@ python’




Python Aitepunvevtnc n Metawpoaotnc?

OLyAwooec dev elvat oUTe SLEpUNVEUTEC OUTE PETADPOOTEC

OL yYAwooec amAd meplypddouv KOVOVEC LLE TOUC OTIOLOUC UTTOPOU UE
VOL €« OUVEVVONBOUUEY E TOV UTTOAOYLOTH

O tpomnoc petadpaonc KWOLKO o€ YAWooo NXOVAC UTOPEL va
Slaxwplotel pe Baon Tt SUO AUTEC TEXVOAOVYLEC

H xpuon Toun Opwc og oUYXPOVEC YAWOOEC BplokeTal KATIOU
avapeoa ot SUo plhocodiec, EKUETAANEVOUEVEC T
TIAEOVEKTAOTA TG KAOE UlaC oo AUTEC

@ python’




Python Aitepunvevtnc n Metawpoaotnc?

= KaBe vlomoinon tng Python cuvodeletal katl amnod evav SLEppunVveLTH

= Otav eva KwoLlkac yivetal import (???) mapayestal bytecode yia pia
£LKOVLKN nxowvn tng Python, o kwdikag autocg amobnkevetal oto
Sdloko kat dev Eavapetadpaletal, mopad otav Eavayivel import

=AM\ to bytecode &gv giva yAwooa pnyovnig, slvot aveédptnto amno

TO UALKO OTO OTtOLO TPEXEL

@ python’




Python Aitepunvevtnc n Metawpoaotnc?

Yriapxouv emnionc¢ uAomotioel tn¢ Python mou akoAouBoulv tnv
TPOKTLKA just-in-time compilation

H petddpoaon yivetal o Xpovo eKTEAEONC, OXL Vwpitepa

O kwdkac mou Ba mapaxbei pmopel va amoOnkevtel oto SioKO £T01L

WOTE VAL KNV €lvol amapoaitnto va petadpaotel aAL 0TV eKTEAECTEL

@ python’




Python

n Python sivat e€atpetikd dnpopAi¢ yAwooo mpoypappatiopol
LUItopeic va Kavelg eUKOAa Kat yprRyopa avamntuén epappoywyv
Elval tnc pthoocodioc Tou avolKToU KwoLKa

£xeL avantuxBel nén moAv Aoylopiko os Python

Yriapxet peyaiog aplBuoc ano dtabeoipec BBALOOAKEC

LUITOPEL KAVELC va TN XpNOLUOTIOLNOEL WE YAwooa dtadikaotakou 1 Kot
OLVTLKELUEVOOTPEDOUC TPOYPOHUUOATIONOU

@ python’




Alabpaotiko¢ Atepunveutrg

>>> print("Hello, world!“)
Hello, world!

>>> 2+2

4

>>>1/2

0.5

>>>4/2

2.0

@ python’




Aképatot kat lMpayuatikoi

OuapBpuoi 3 kaw 5 eiva aképatot.

Ou aptBpuoti 3.5 kat 5.0 eivan aplOpoti KlvntRg utodLocToANC.

o

o

>>>1//2

0 (akEpata Staipeon)
>>>1.0//2.0

0.0

>>>1.0//2

0.0

@ python’




Awaipeon kat YrtoAouro

>>>10%3

1 (umtoAouro Slaipeong)
>>>2.75/0.5

5.5

>>>2.75//0.5

5.0

>>>2.75%0.5

0.25

@ python’




YYwon og Avvaun

>>>2**3

8 (YyYwon og duvapn)
>>>-3%%)

-9

>>>(-3)**2

9

@ python’




Aplduntika Zuotnuato

AF oto dekaefadikd ovotnua toovtol pe 10¥16+15=175 oto SEKASLKO
x  >>>0xAF

x 175

10 oto oktadiko cvotnpa toovtal pe 1¥8+0=8 oto dekadiko cvoTnpa
x >>>0010

s 3

@ python’




MetaBAntec

>>>x=3 (arodoon TLUAC)
>>>x*2

6

>>>3%2

6

>>>print(3*2)

6

@ python’




Input

>>>input(“How old are you? “)
How old are you? 42

'49"

>>>x=input(“x: “)

X: 34

@ python’




Input

>>>x=int(input(“x: “))
X: 34
>>>y=float(input(“y: “))
y: 42

>>>print(x*y)

1428.0

@ python’




Zuvaptnoelc

>>>2%%3

3

>>>pow(2,3)

3
>>>10+pow(2,3*5)/3.0
10932.666666666666
>>>abs(-10)

10

>>>round(3.8)

. @ python’




Modules

To “math” etvat module.
= >>>import math
= >>>math.floor(3.8)

s 3

Mropw va ELoayayw CUYKEKPLUEVEC CUVOPTAOELC ano eva module:
x >>>from math import sqrt
x  >>>sqrt(9)

@ python’

= 3.0




Muwyadikoi aptduoi

w >>>sqrt(-1)

= Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#74>", line 1, in <module>
sqrt(-1)

ValueError: math domain error

@ python’




Muwyadikoi aptduoi

>>>import cmath
>>>cmath.sqrt(-1)
1j
>>>(1+3))*(9+4j)

(-3+31))

@ python’




AApapiduntika (strings)

Mova kat StmAd eL.oaywylka eivat to idlo
x >>>"Hello, world!”

» 'Hello, world!’

x >>>"Let’s go!”

x “Let’s go!”

x  EVAAANOKTIKAL:

x >>>'Let\’s go!’

x “Let’sgo!”

@ python’




JUVEVwOon aApaptiuntikwv

>>> “Hello, ” + “world!”
‘Hello, worldV’

EVOAAOKTLKAL:

n III
.

>>> “Hello, ” “world
>>>x="“Hello, ”
>>>y="“world!”
>>>X+Y

‘Hello, worldV’

@ python’




Aouéec bebougvwy

OL Baowkec Sopéc bedopévwy otnv Python ivatl ot akoAouBieg
(sequences).

Ta kUpLa €l6n akoAouBLwvV givat ot:
= Niotec (lists)

= MAewadec (tuples)

H Baowkn touc dtadopa eival 0tL oL Aioteg pmopouv va petapfAnbouv
gEVW oL TAeLadecg OxL.

Ta aApapOpntika (strings) eivat emionc akoAouBiec.

@ python’




Niotec

Eotw OtL BAoupe va dtidéoupe pia Baon dedopévwy mou va
neptAapBavel ovopota Kot NALKLEC.

>>>george=[Tiwpyoc Mavic’, 42]
>>>peter=[‘TIEtpoc Manadomnovoc’, 50]
>>>database=[george, peter]
>>>database

[[‘Twpyoc Mavnc’, 42], [‘Netpoc MNamadomnouvAoc’, 50]]

@ python’




Aciktec 9€onc (indexing)

>>>greeting=‘Hello’

>>>greeting[0]

‘y

O akoAouBiec otnv Python Eskivouv ano to otowxeio 0.
>>>greeting[-1]

‘o’

ApvNnTtikoc delktng B€oncg petpaet amo ta de€la.
>>>Hello’[1]

()

e

@ python’




Aciktec 9€onc (indexing)

x >>>fourth = input('Year: ')[3]
x Year: 2005
x >>>fourth

s 5

@ python’




Slicing

>>>numbers=[1, 2,3,4,5,6, 7,8, 9, 10]
>>>numbers[3:6]
[4, 5, 6]

O mpwtoc aplBuoc eival o deiktng B€onNc Tou MPWTOU CTOLXELOU, EVW
deltepoc aplBuoC eival o deiktng BOEong Tou EMOUEVOU OTOLXELOU
aro to teAevtaio mov BEAovupe va oupmepAdBoupeE.

>>>numbers[0:1]

1]
@ python’




Slicing

>>>numbers=[1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, 10]

Av pETpOW Ta oToLXEla amo ta He€La:
>>>numbers[-3:-1]

8, 9]

Etol 6ev pmopw va mPooTneAAcw To TeEAeUTALO OTOLXELO:

>>>numbers[-3:0]

[l

@ python’




Slicing

Mrmopw va Kavw To €ENC:
>>>numbers[-3:]

[8, 9, 10]

Entionc:

>>>numbers|:3]

[1, 2, 3]

>>>numbers|:]

[1I 2) 3) 4[ 5) 6) 7) 8) 9I 10]

@ python’




Bnuo

>>>numbers[0:10:1]

[1, 2,3,4,5,6,7,8,9, 10]
>>>numbers[0:10:2]
[1,3,5,7,9]
>>>numbers[3:6:3]

4]

>>>numbers|::4]

[1,5, 9]

@ python’




Apvntiko Bnua

>>>numbers=[1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 10]

>>>numbers[8:3:-1]
[9, 8, 7, 6, 5]
>>>numbers[10:0:-2]
[10, 8, 6, 4, 2]
>>>numbers[0:10:-2]
[]

>>>numbers|::-2]
[10, 8, 6, 4, 2]
>>>numbers[5::-2]
[6, 4, 2]
>>>numbers|[:5:-2]
[10, 8]

@ python’




Mpoodeon akoAovtwv

>>>[1, 2, 3]+ [4, 5, 6]
[1,2,3,4,5, 6]
>>>"Hello, ‘ + ‘world!’
‘Hello, world’
>>>[1, 2, 3] + ‘world!’
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#31>", line 1, in <module>
[1, 2, 3] + 'world!"

TypeError: can only concatenate list (not "str") to list ﬁ pgthon




MoAAarAaotlaocuoc

>>>'python’ * 5
'pythonpythonpythonpythonpython’
>>>[42] * 10

[42,42,42,42,42,42,42, 42,42, 42]

@ python’




Niotec

@ python’



Adcta Aiota kot None

Adela Atota: []

None: Xpnotwpormnoleital otav BeAoupe pia Alota .. pue 10 otoleia
aAAQ Sev Exoupe akOpa ovaBEoEL TIMEC:

>>>sequence = [None] * 10
>>>sequence

[None, None, None, None, None, None, None, None, None, None]

@ python’




I6iotnTa Tou pueEAouc

>>>permissions=rw’

>>>’'W’ in permissions
True

>>>"x" in permissions

False

Ot True ko False givat Boolean TiuEc:
= True: AAnB&<c
= False: Wevdec

@ python’




I6i0tnTa TOU UEAOUC

>>> users = [xpnotncl’, xpnotng3’, xpnotnc9’]
>>> input('Enter your user name: ') in users
Enter your user name: mlh

True

>>> subject = '$SS 11 $SS

>>>'SSS' in subject

True

@ python’




napadeon

>>> X

[1,5,4,7,8,9]

>>>y

[7, 8, 9]

>>> X+Y
[1,5,4,7,8,9,7,8,9]
>>> a=x+y

>>> 3
[1,5,4,7,8,9,7,8,9]
>>> X

[1,5,4,7,8,9]

>>> Y

[7, 8, 9]

@ python’




n ouvaptnon list

dnuioupyia Alotog
>>> |ist ('Hello')
[lHl) lel’ lll’ lIl’ IOI]

>>>

>>> x=list('Hello")
>>> X

[IHI’ lel’ III’ III’ IOI]

@ python’

>>>




min, max, len

>>>x=[3,5,2,8,7]
>>> min(x)

2

>>> max(x)

3

>>> |en(x)

5

>>>

@ python’




tpontortoinon otolyeiwv Aiotac

>>> x=[1,2,3]
>>> X

[1, 2, 3]

>>> x[2]=-1
>>> X

(1, 2,-1]

>>>

@ python’




olaypapn orolxeiwv Aiotoc

>>> x=[1,2,3]
>>> del x[1]
>>> X

[1, 3]

>>> del x[0]
>>> del x[0]
>>> X

[l

>>>

@ python’




QVTIKATAOTOON MEPOUC AloTacC

>>> list = [1,2,3,4,5,6]

>>> list[3:]=[7,8,9]

>>> |ist

[1,2,3,7,8,9]

>>> |ist[1:2]=[10,11,12,13]
>>> |ist

[1,10,11,12,13,3,7,8,9]

@ python’




QVTIKATAOTOON MEPOUC AloTacC

>>> |ist[1:1]=[20,21,22]

>>> |ist

[1, 20, 21, 22,10,11,12,13,3,7,8, 9]
>>> list[4:]=[]

>>> |ist

[1, 20, 21, 22]

>>>

@ python’




append

>>> st =[1, 2, 3]
>>> |st.append(4)

>>> st

[1,2,3,4]

@ python’




count

>>> ['to’, 'be’, 'or', 'not’, 'to’, 'be'].count('to")
2

>>>x=1[[1,2],1,1,[2,1,[1, 2]]]

>>> x.count(1)

2

>>> x.count([1, 2])

1

@ python’




index

>>>a=[1,5,4,7,8,9,7,8,9,]
>>> a.index(7)

3

>>> a.index(9)

5

@ python’




insert

>>>a=[1,54,778,9,7,8,9,-1]
>>>

>>> a.insert(2,10)

>>> Qa

[1,5,10,4,7,8,9,7,8,9,-1]

@ python’




pop

>>a=][1,5,10,4,7,8,9,7,8,9, -1]
>>> a.pop()

-1

>>> 3
[1,5,10,4,7,8,9,7,8,9]
>>> a.pop(0)

1

>>> 3
[5,10,4,7,8,9,7,8,9]
>>> a.pop(2)

4

>>> 3

[5,10,7,8,9,7,8,9] ﬁ pgthon,




remove

>>> 3
[5,10,7,8,9,7,8,9]
>>>

>>> a.remove(9)

>>> Qa

[5,10,7,8,7,8,9]

@ python’




reverse

>>>x =[1, 2, 3] x >>>x=[1,2, 3]
>>> x.reverse() = >>> list(reversed(x))
« [3,2,1]
>>> X
" >>> X
(3,2, 1]
= [1,2,3]



extend

>>>a=[1,2,3]
>>>Db =[4,5, 6]
>>> a.extend(b)

>>> a

[1I 2I 3) 4) 5) 6]

>>>a=[1, 2, 3]
>>>b=[4,5, 6]
>>>a+b
[1,2,3,4,5, 6]
>>> 3

[1, 2, 3]



sort

>>>x=1[4,6,2,1,7,9]
>>> x.sort()

>>> X

[1,2,4,6,7,9]

>>>x=14,6,2,1,7, 9]
>>>y = x.seri()
>»> print (y)

@ python’

None




sort

>>>x=[4,6,2,1,7,9]
>>>y = X[:]
>>>y.sort()

>>> X

[4,6,2,1,7,9]

>>>y

[1,2,4,6,7,9]

@ python’




sort

>>>y =X
>>>y.sort()
>>> X
[1,2,4,6,7,9]
>>>y

[1,2,4,6,7,9]

@ python’




sort

>>>x=1[4,6,2,1,7,9]
>>>y = sorted(x)

>>> X

[4,6,2,1,7,9]

>>>y

[1,2,4,6,7,9]

@ python’




MAswadec

@ python’



MAswadec

Ot rtAeladec dSnuouvpyouvtal Kot SEV TPOTIOTIOLOUVTOL 0T CUVEXELD

>>>1,2,3

(1,2, 3)

>>> ()

0
@ python’




Anuiouvpyia ano cuvaptnon

>>> tuple([1, 2, 3])
(1, 2, 3)

>>> tuple('abc')

>>> tuple((1, 2, 3))

(1, 2, 3)

@ python’




Nelttoupyiec o€ uia mAstado

>>>x=1,2,3
>>> x[1]

2

>>> x[0:2]

(1,2)

@ python’




Xpnowotnta ?

x  Oa UmopoUOoAUE vVa XpNOLUOTIoloUoaUE Kat AloTeg avti Ti¢ MAELAOEC

= Karmoleg Aettoupylec opwce rou Ba Sov e apyoTepa TLG
XPNOLUOTIOLOUV

@ python’




Neéika

@ python’



Neéika

XPNOLUOTIOLOUV KAELSLA Kol OXL ATTAOUC SELKTEC

n avalntnon Baoiletol ota KAELWOLA, Ta omoia eival TTAELAOEC

LY.
phonebook =

{AAikn': '2341', ‘Mnietu': '9102', ‘Zeoil': '3258'}

@ python’




Zuvaptnon dict

>>> jtems = [(‘name’, Twpyoc'), (‘age', 42)]
>>> d = dict(items)

>>> d

{'age': 42, 'name": Twwpyoc'}

>>> d['name’]

Twpyocg’

N

d = dict(name=Twpyoc', age=42)

>>> d

{'age': 42, 'name": Twpyoc'}

@ python’




Baotlkec Nettoupyiec

>>> X =[]

>>> x[42] = teoT

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in ?

IndexError: list assignment index out of range
>>>x = {}

>>> x[42] = ‘teoT’

>>> X

@ python’

{42: ‘teot'}




clear

>>>d = {}

>>> d['name'] = Twpyoc'

>>> d['age'] =42

>>>d

{'age': 42, 'name": Twwpyoc'}
>>> returned_value = d.clear()
>>>d

{}

>>> print (returned_value)

None

@ python’




fromkeys

>>> {}.fromkeys(['name’, 'age'])

{'age': None, 'name': None}

>>> dict.fromkeys(['name’, 'age'])

{'age': None, 'name': None}

>>> dict.fromkeys(['name’, 'age'], '(unknown)')

{'age': '(unknown)’, 'name': '(unknown)'}

@ python’




get

>>>d = {}
>>> print (d['name'])

Traceback (most recent call
last):

File "<stdin>", line 1, in ?

KeyError: 'name’

>>> print (d.get('name'))

None

>>> d.get('name’, 'N/A")
‘N/A’

>>> d['name'] = "Eric'
>>> d.get('name’)

'Eric’



has_key

>>>d = {}

>>> d.has_key('name’)
0

>>> d['name'] = "Eric’
>>> d.has_key('name’)

1

@ python’




items

>>> d = {'title": 'Python Web Site', 'url": 'http://www.python.org',
'spam': 0}

>>> d.items()

[(‘url', 'http://www.python.org'), (‘'spam’, 0), ('title', 'Python Web
Site')]

@ python’




pop

>>>d={'x"11,'y": 2}
>>> d.pop('x')

1

>>> d

{y": 2}
>>>d={'x":1,'y": 2}
>>> d.pop('x')

1

>>> d

fy's 2) @ python’




popitem

>>> d

{'url": 'http://www.python.org', 'spam': 0, 'title'": 'Python Web Site'}
>>> d.popitem()

('url', 'http://www.python.org') Tuyxaio

>>> d

{'spam': 0, 'title": 'Python Web Site'}

@ python’




update

>>>d = {

'title': 'Python Web Site’,

'url': 'http://www.python.org',

‘changed': 'Mar 14 22:09:15 MET 2005'

}

>>> x = {'title': 'Python Language Website'}
>>> d.update(x)

>>> d

{'url": 'http://www.python.org', 'changed': 'Mar 14 22:09:15 MET
2005, 'title': 'Python Language Website'} ﬁ pgthon




Aouéc EAgyyou

@ python’



MrtAok Kwoika

Eva prtAok kwoika gival pia opddo evtoAwv n omoia Ba ekteAeoTel
av pia ouvenkn eivatl aAnBnc n Ba exteAeotel MoAAEC dopec (Bpoxoc)

>tnv Python, to pmAok énploupyeital ypadovtag To aviioToL o LEPOC
Tou Kwdka og eooxn (Balovtog StaotAUATA UMPOOoTA).

Mpotelvovtal TEcoepa SltaoTripata.

@ python’




MrtAok Kwoika

this is a line

this is another line:
this is another block
continuing the same block
the last line of this block

phew, there we escaped the inner block

H apxn tou UmAok opileTal pe «:»

@ python’




Zuvinkec

Elxyope pAnoetL ywa Boolean tLpEc.

True, False

Ytnv Python, ol mapakdatw TIHEC Bewpouvtal toodUvapeg pe False:
False None 0 "" () [] {}

Ornowadnmote AAAn TLun Bewpeital tooduvapun pe True.

@ python’




True ko False

Baowka, True onpaivet 1 kat False onuaivel O.
>>> True

True

>>> False

False

>>> True ==

True

>>> False ==

True

>>> True + False + 42
43

@ python’




Turtoc bool

OL TLpéC True ko False aviikouv otov tuTto bool.
bool('l think, therefore | am')

True

>>> bool(42)

True

>>> bool(")

False

>>> bool(0)

@ python’

False




H evtoAn if

= name = input('What is your name? ')
= if name.endswith('Gumby'):

# print(‘Hello, Mr. Gumby)

@ python’




elif kat else

num = eval(input('Enter a number:'))
if num > 0:

print('The number is positive')
elif num < 0:

print('The number is negative')
else:

print('The number is zero')

@ python’




DwAiaocusva purAok

name = input('What is your name? ')
if name.endswith('Gumby'):
if name.startswith('Mr."):
print('Hello, Mr. Gumby')
elif name.startswith('Mrs."):
print('Hello, Mrs. Gumby"')
else:
print('Hello, Gumby"')
else:

print('Hello, stranger’)

@ python’




TeAeoTEéC OUYKPLONC

X==Yy TO X LOOUTOL UE TOY.

X<y  TOXELVOL ULKPOTEPO ATIO TO Y.

X>Yy  TO X E&lvol peyaAUTEPO ATO TO Y.
X>=y TO X Elval peyaAvtepo ) loo amo toy.
X<=Yy TO X ELval ULKPOTEPO N LOO ATO TO Y.
xl=y toxelval dladopo tou .

Xisy XKoLy elval To i8lo avtikeipevo.

X is not y x koL y eivatl SLopoPETIKA AVTIKELUEVAL.

Xiny  To X €lva péEAoG TG akoAouBlag y.

X not in y To x dev ival pEAoC TG akoAoubiag y.

@ python’




TeAeoTEéC OUYKPLONC

>>> "foo" == "foo"
True
>>> "foo" == "bar"
False

>>> llfooll - Ilfooll

SyntaxError: can't assign to literal

@ python’




O teAeotnc is (teAeotnc tavtoTtnTac)

>>>x=y=[1,2,3]

>>>7 =1, 2, 3]
>>> X ==y
True

>>> X ==7
True

>>> X ISy

True

>>> X IS Z

False A pgthOﬂ




"

O teAeotncin

name = input('What is your name? ')
if 's'in name:

print('‘Your name contains the letter "s".)
else:

print('Your name does not contain the letter "s".)

@ python’




2UyKkpLon aApaptuntikwy Kol
akoAouvtwv

>>> llalphall < llbetall

True
[1, 2] <[2, 1]

True

@ python’




"

Boolean teAeotéc

number = int(input(‘Awoe pou aplBuo6 avapeoa oto 1 katto 10: ')

if number <= 10:
if number >=1:
print ‘Zwota!'
else:
print ‘AaBocg!’
else:

print ‘AaBoc¢!’

@ python’




Boolean teAeotéc

KaAUtepa:
number = int(input(' Awoe pou aplBuo avapeoca oto 1 katto 10: "))
if number <= 10 and number >=1:
print ‘Zwota!'
else:

print ‘AaBoc¢!

Akopa KaAUtepa:
if 1<=number<=10: ...

@ python’




Boolean teAeotéc

= and, or, not 600 toAUTAoKa BEAOULE

= if ((cash > price) or customer_has_good_credit) and not
out_of stock:

give_goods()

@ python’




O Bpoyxoc while

x=1
while x <= 100:
print(x)

X+=1

name ="
while not name:
name = input('Please enter your name: ')

print('Hello, %s!" % name)

@ python’




O Bpoyxoc for

words = ['this', 'is’, 'an’, 'ex’, 'parrot']
for word in words:

print(word)
numbers=10,1, 2,3,4,5,6, 7,8, 9]

for number in numbers:

print(number)

@ python’




range

= for numberin range(1,101):

" print(hnumber)
= >>>list(range(0,10))

» [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]

To 6evtepo oplo dev cuumeplhapBavetal.

@ python’




EntavaAnyeic oe Aeéika

d={'x"1,'y":2,'z" 3}
for key in d:
print(key, 'corresponds to', d[key])

EVOAANOKTLKAL:

d={'x"1,"'y":2,'z" 3}
for key, value in d.items():

print(key, 'corresponds to', value)

@ python’




MapaAAnAec emavaAnyeic

= names = [‘anne’, 'beth’, 'george’, 'damon’]
= ages=[12,45, 32,102]
= foriinrange(len(names)):

print(namesJi], 'is', ages]i], 'years old")

@ python’




H ocuvaptnon zip

>>>list(zip(names,ages))

[(‘anne’, 12), ('beth’, 45), ('george’, 32), (‘damon’, 102)]

>>>|ist(zip(range(5), range(100000000)))

[(0,0), (1,1),(2,2), (3, 3), (4, 4)]

@ python’




MapaAAnAec enavaAnyeic pe zip

= names = ['anne’, 'beth’, 'george’, 'damon’]
= ages=[12,45, 32,102]
= for name, age in zip(names, ages):

# print(name, 'is', age, 'years old')

@ python’




Avtikataotaon aApaptduntikou

for string in strings:
if 'xxx' in string:
index = strings.index(string)

strings[index] = '[censored]’

EVOAAOKTIKA:
index=0
for string in strings:
if 'xxx'in string:
strings[index] = '[censored]'

@ python’

index +=1




reversed kot sorted

>>> sorted([4, 3, 6, 8§, 3])

[3, 3, 4,6, 8]

>>> sorted('Hello, world!')

ey e e e Y o, e, Y, 'w
>>> |ist(reversed('Hello, world!"))

', dy ! o, twe, L el 1 Y, e, THY]
>>> " join(reversed('Hello, world!"))

'Idlrow ,olleH'

@ python’




"

H evtoAn break

O&Aw va Bpw TO HEYAAUTEPO TEAELO TETPAYWVO HLKpOTEPO TOL 100.

from math import sgrt
for nin range(99, 0, -1):
root = sqrt(n)
if root == int(root):
print(n)

break

H break poc Byadlel €€w amo to Bpoxo

@ python’




"

range ue BAua

>>>|ist(range(99, 0, -1))

[99, 98, 97, 96, 95, 94, 93, 92, 91, 90, 89, 88, 87, 86, 85, 84, 83, 82, 81,
80,79,78,77,76,75,74,73,72,71,70, 69, 68, 67, 66, 65, 64, 63, 62,
61, 60, 59, 58, 57, 56, 55, 54, 53, 52, 51, 50, 49, 48, 47, 46, 45, 44, 43,
42,41, 40, 39, 38, 37, 36, 35, 34, 33, 32, 31, 30, 29, 28, 27, 26, 25, 24,
23,22,21, 20,19, 18,17/, 16, 15, 14, 13, 12, 11, 10,9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2,
1]

>>>list(range(0,10,2))

(0,2, 4,6, 8] e pgthon"’




"

O tSwwuatiouoc while True/break

word ="'dummy'

while word:
word = input('Please enter a word: ')
# do something with the word:

print('The word was ' + word)

XpelalOpMaoTE TNV OPXLKA TLUr otn word.

@ python’




"

O tSwiwuatiouoc while True/break

EvaAAOKTIKA:
word = input('Please enter a word: ')
while word:
# do something with the word:
print('The word was ' + word)

word = input('Please enter a word: ')

@ python’




O tSwiwuatiouoc while True/break

= Me xprion tov while True/break:

= While True:

" word = input('Please enter a word: ')
5 if not word: break

u # do something with the word:

# print('The word was ' + word)

@ python’




"

Xpnon Boolean onuaioc¢

broke_out = False
for x in seq:
do_something(x)
if condition(x):
broke _out =True
break
do_something_else(x)
if not broke_out:

print "l didn't break out!"

@ python’




"

"

Xpnon else otn for

from math import sgrt
for nin range(99, 81, -1):
root = sqrt(n)
if root == int(root):
print(n)
break
else:

print("Didn't find it!")

@ python’




Meploootepa yia Aioteg

>>> [x*x for x in range(10)]

[0,1,4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

>>> [x*x for x in range(10) if x % 3 == 0]

[0, 9, 36, 81]

>>> [(x, y) for x in range(3) for y in range(3)]

[(0,0),(0,1), (0, 2),(1,0),(1,1), (1, 2), (2,0), (2, 1), (2, 2)]

@ python’




Meploootepa yia Aioteg

>>> girls = ['alice’, 'bernice’, 'clarice']
>>> boys = ['chris’, 'arnold’, 'bob']
>>> [b+'+'+g for b in boys for g in girls if b[0] == g[0]]

['chris+clarice’, 'arnold+alice’, 'bob+bernice']

@ python’




H evtoAn pass

Agv kavel timota!
if name == 'Ralph":
print 'Welcome!'
elif name =="Enid":
# Not finished yet...
pass
elif name =="Bill Gates":

print 'Access Denied'

@ python’




Moapadeiyuata

@ python’



YYwon o€ duvaun

X = int(input('Dose ti vasi: '))
y = int(input('Dose ti dynami: '))
value =1
foriinrange(0, y):
value *=x

print('%d eis tin %d = %d' % (x, y, value))

@ python’




Mapayovrtiko

ni=1.2-3---n

@ python’



Mapayovtiko evo¢ aptduou

X = int(input('Dose mou ton arithmo: '))
y=1
foriinrange(1,x+1):

y*=i

print('To paragontiko tou %d einai %d' % (x,y))

@ python’




YrioAoyiouoc¢ Yneiwv aképatouv
apLouUoU

= [oapadeypa:
235=2*100+3*10+5
MNpwto Yndio: 235%10=5
235//10=23

AgVtepo Pnodio:
23%10=3

23//10=2

Tpito Yndio: 2%10=2
2//10=0

@ python’




YrroAoyiouoc adpoiocuatoc Yynwiwv
OKEPALOU aplIUOU

n = int(input('Dose mou ton arithmo:'))
dsum =0
while n>0:

dsum +=n%10

n//=10

print('To athroisma ton psifion tou arithmou einai %d' % dsum)

@ python’




Mivakec

@ python’



Mivakec

MropoU e va XpNOLULOTIOL)00U UE ALOTEC WC TILVAKEC.
MovodLaotatoc nivakoc:
A=[1, 2, 3,4, 5]

AdLaotartoc nivakaoc:
B=[[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

KaBe ypappn tou mivoka sival pia Alota.

@ python’




ApxLKomoinon nmivaKwv

= Movodlaotatoc nivakog
# N=5

= A=[0]*N

& EVOANQKTIKA:

= A=[0foriinrange(N)]

Avti yla O propou e va Baloupe kot None.

@ python’




ApPXLKOTTOiNON MIVAKWV

Alocdlaotatog mivakog

N=3

pinakas=[[0 for i in range(N)] for i in range(N)]

pinakas
0 pinakas[0][0] | pinakas[0][1] | pinakas[0][2]
1 pinakas[1][0] | pinakas[1][1] | pinakas[1][2]
o | pinakas[2][0] | pinakas[2][1] | pinakas[2][2]
0 1 2

[Mpoooxn: Eival pinakas(i][j] kai
ox!I pinakasi, j]



Mpoodeon nivakwv

N=3
A =[[0.0 for jin range(N)] foriin range(N)]
B =[[0.0 forjin range(N)] foriin range(N)]
C =[[0.0 forjin range(N)] foriin range(N)]
foriin range(N):
forjin range(N):
Ali][j] = float(input('A[%d][%d]: ' % (i, j)))
foriin range(N):
forjin range(N):

B[il[j] = float(input('B[%d][%d]: ' % (i, j)))

@ python’




Mpoo¥eon mvakwy (cuvexeila)

foriin range(N):
forjin range(N):

CLil[1 = ALIGT + Bl

foriin range(N):
for jin range(N):
print('C[%d][%d]:%7.2f ' % (i, j, C[i][j]), end ="

print(")

@ python’




MoAAarAaociaouoc ritvakwv NxN

C=A-B

Cli, j1= Y. Ali.KIBK, ]

@ python’



MoAAarAaociaouoc¢ vakwv

N =3
A = [[0.0 for  in range(N)] for i in range(N)]
B = [[0.0 for j in range(N)] for i in range(N)]
C = [[0.0 for j in range(N)] for i in range(N)]
for i in range(N):
for j in range(N):

Alil[j] = float(input(‘'A[%d][%d]: ' % (i, j)))

for i in range(N):

for j in range(N): ﬁ pgthon

B[il[j] = float(input('B[%d][%d]: ' % (i, j)))




MoAAarAaociaouoc¢ nivakwyv (CUVEXELa)

foriin range(N):
for jin range(N):
thisElement = 0.0
for k in range(N):
thisElement += A[i][k]*B[k][j]
C[i][j] = thisElement
foriin range(N):
forjin range(N):
print('C[%d][%d]:%7.2f ' % (i, j, C[il[j]), end ="
print(")

@ python’




AvaoTtpo@oc mivaka

N=3
A = [[0.0 for j in range(N)] for i in range(N)]
C = [[0.0 for j in range(N)] for i in range(N)]
for i in range(N):
for j in range(N):
AIi][j] = float(input('Al%d][%d]: ' % (i, J))
for i in range(N):
for j in range(N):
Cli][il = AljIi]

@ python’




Avaotpopoc rtivaka (ouvexeia)

foriin range(N):
forjin range(N):
print('C[%d][%d]:%7.2f ' % (i, j, C[il[j]), end =")

print("')

@ python’




Zuvaptnoelc

@ python’



Hello world

>>> def helloWorld():

print('Hello World')

>>> helloWorld()
Hello World

>>>

@ python’




Hello world

>>> def hello(name):

return 'Hello, '+name+' !

>>> hello (‘world')
'Hello, world !

>>> hello ('George')
'Hello, George !'

>>>

@ python’




Fibonacci numbers

= fib(0)=1
« fib(1)=1
= fib(n)=fib(n-1)+fib(n-2)

@ python’




Fibonacci numbers

>>> def fibs(num):
result = [0, 1]
foriin range(num-2):
result.append(result[-2] + result[-1])

return result

>>> fibs(10)

[0,1,1,2,3,5,8, 13, 21, 34]

@ python’

>>>




Tekunpiwon

>>> def hello(name):
'‘prints hello, a comma and a name following them'

return 'Hello, '+name+' !

>>> hello('George')

'Hello, George !'

>>> hello.__doc__

'prints hello, a comma and a name following them'

@ python’

>>>




Tekunpiwon

>>> from math import sqrt
>>> help(sqrt)

Help on built-in function sqrt in module math:

sgrt(...)

sgrt(x)

Return the square root of x.

@ python’




Kot oav ouvaptnoeic ...

>>> def OK():
print ('OK');
return
print ('???7?');

>>> 0K()
OK

>>> x=0K()
OK

>>> X

>>>

@ python’




Kot oav ouvaptnoeic ...

>>> def OK():
print ('OK");
—tetur—
print ('??7??');

>>> 0K()
OK

?777?

>>> x=0K()
OK

?777?

>>> X

>>>

@ python’




Mapapetpot

def hello(name):

return 'Hello, '+name+' !

>>> x='George'
>>> hello(x)
'Hello, George !'
>>> X

'George’

@ python’




Mapapetpot

def hello(name):
name='123'

return 'Hello, '+name+' !

>>> x='George'
>>> hello(x)
'Hello, 123 I
>>> X

'George’

>>>

@ python’




Mapaustpot

>>> def change(n):

n[0] = 'Mr. Gumby'

>>> names = ['Mrs. Entity’, 'Mrs. Thing']
>>> change(names)

>>> names

['Mr. Gumby', 'Mrs. Thing']

@ python’




Mapapetpot

def hello_1(greeting, name):
print '%s, %s!' % (greeting, name)
def hello_2(name, greeting):

print '%s, %s!' % (name, greeting)

>>> hello_1('Hello’, 'world")
Hello, world!
>>> hello_2('Hello', 'world')

Hello, world!

@ python’




Mapapetpot

>>> hello_1(greeting='Hello', name='world')

Hello, world!

>>> hello_1(name='world', greeting="'Hello')

Hello, world!

The names do, however (as you may have gathered):
>>> hello_2(greeting="Hello', name='world")

world, Hello!

@ python’




Mapapetpot

= [1l0 ELOVAYVWOTOC KWOLKAG
= >>>store('Mr. Brainsample', 10, 20, 13, 5)

x >>> store(patient='"Mr. Brainsample’,

hour=10, minute=20, day=13, month=5)

@ python’




Mapapetpot

def hello_3(greeting='Hello', name='world'):
print '%s, %s!' % (greeting, name)

>>> hello_3()

Hello, world!

>>> hello 3('Greetings')

Greetings, world!

>>> hello_3('Greetings', 'universe')

Greetings, universe!

>>> hello_3(name='Gumby')

Hello, Gumby!

@ python’




Mapauetpot

>>> def hello(greetings='Hello',name='world’):
print(greetings+', '+name)

>>> hello()

Hello, world

>>> hello(greetings="Hi')
Hi, world

>>> hello(name='Mike')
Hello, Mike

@ python’




Mapaustpol

>>> hello(name='Mike',greetings="Hi')
Hi, Mike

>>> hello('Hi','Mike')

Hi, Mike

>>> hello('Mike','Hi')

Mike, Hi

>>> hello('Hi')

Hi, world

>>> hello('Mike')

Mike, world

@ python’




MetaBAntoc aptduoc mapapeETPwWV

def print_params(*params):

print (params)

>>> print_params('Testing')

('Testing',)

>>> print_params(1, 2, 3)

(1,2, 3)

@ python’




MetaBAntoc aptduoc mapapeETPwWV

def print_params_2(title, *params):
print (title)
print (params)

print_params_2('Params:’, 1, 2, 3)
Parames:
(1,2, 3)

>>> print_params_2('Nothing:')
Nothing:

! @ python’




MetaBAntoc aptduoc mapapeETPwWV

» def print_params_3(**params):

print (params)

x >>>print_params_3(x=1, y=2, z=3)

s {z:3,'x:1,'y:2}

@ python’




MetaBAntoc aptduoc mapapeETPwWV

def print_params_4(x, y, z=3, *pospar, **keypar):
print (x, y, z)
print (pospar)
print (keypar)
>>> print_params_4(1, 2, 3, 5, 6, 7, foo=1, bar=2)
123
(5, 6, 7)
{'foo': 1, 'bar': 2}
>>> print_params_4(1, 2)
123

8 @ python’




Katavoun otic moapaueTpouc

def add(x, y): return x +vy
params = (1, 2)

>>> add(*params)

3

@ python’




Katavoun otic moapaueTpouc

x >>>params = {'name’: 'Sir Robin', 'greeting': 'Well met'}
= >>>hello_3(**params)

= Well met, Sir Robin!

@ python’




Katavoun otic moapaueTpouc

>>> def with_stars(**kwds):

print (kwds['name'], 'is', kwds['age'], 'years old‘)
>>> def without_stars(kwds):

print (kwds['name'], 'is', kwds['age'], 'years old‘)
>>> args = {'name': '"Mr. Gumby', 'age': 42}
>>> with_stars(**args)
Mr. Gumby is 42 years old
>>> without_stars(args)

@ python’

Mr. Gumby is 42 years old




Moapadeiyuata

def power(x, y, *others):
if others:
print ('Received redundant parameters:', others)
return pow(x, vy)

>>> power(2,3)

8

>>> power(3,2)

9

>>> power(y=3,x=2)
8

@ python’




Taéwvounon

@ python’



Taéwvounon

= H Python €xel evowpatwpevn pEbodo yia taévopnon Alotwv:
s >>>seq=[34,67,8,123,4, 100, 95]

x  >>>seq.sort()

a  >>>seq

= [4,8,34,67,95,100, 123]

@ python’




H ouvaptnon sorted

x >>>sorted([4, 3, 6, 8, 3])

x [3,3,4,6,8]

@ python’




Taéivounon ue enttAoyn (selection sort)

= def SortIntegerArray(array):

" n=len(array)

u for Ih in range(0,n):

" rh=FindSmallestinteger(array, lh, n-1)
" SwaplntegerElements(array, |h, rh)

« def FindSmallestinteger(array, low, high):
u spos=low

" foriin range(low, high+1):

" if array[i]<array[spos]:

" Spos=i

" return(spos)

@ python’




Taéivounon ue enttAoyn (selection sort)

= def SwaplintegerElements(array, pl, p2):

n array[pl], array[p2] = array[p2], array[p1]

@ python’




"

bubblesort

def bubblesort(hnumbers):
array_size=len(numbers)
foriin range(array_size-1, -1, -1):
forjinrange(1,i+1):
if numbers[j-1]>numbers]j]:

numbers[j-1], numbers[j]l=numbers]j], numbers[j-1]

@ python’




"

Insertionsort

def InsertionSort(numbers):
array_size=len(numbers)
foriinrange(l, array_size):
index=numbers]i]

j=i

while (j>0) and numbers[j-1]>index:

numbers[j]=numbers][j-1]
j=-1

numbers[j]=index

@ python’




Avalntnon otnv Python

>>>x=[232, 2,21, 1, 2]

>>>21 in X
True

>>>3 in X
False

Aev pou AéeL o€ ola B€on tnC Alotac BplokeTal TO OTOLXELO TTOU
baxvw.

@ python’




H uedodoc index

>>>(2, 3, 4, 2, 1].index(2)
0
>>>(2, 3, 4, 2, 1].index(5)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#24>", line 1, in <module>
[2, 3,4, 2, 1].index(5)

ValueError: 5 is not in list

@ python’




Mpauuitkn Avalntnon (Linear Search)

x  Wayvoupue tnv B€on pog Tng KAWL

x [poppikni Avalntnon (Linear search)
= ArmAovotepn duvarth
= 2UYKPLVE OELPLAKA KABE oTOLXELO TOU TTivaKa LLE TNV TLUN-KAELSL

= XpAoLuo yla pkpou¢ kat MH ta€lvopunEvouc mivakeg

@ python’




linearsearch

»= def linearsearch(a, key):

"

array_size=len(a)
foriin range(array_size):
if key==ali]:
return i

return -1

@ python’




Avadikn Avalntnon (Binary Search)

x  Avadikn Avalntnon
= 2€ TOELVOUNEVOUC TILVOLKEC LOVO

= 2UYKpivel To middle otouwxeio e to {ntoupevo key
. Av eival oo BpEBnke
. Av key < middle, axvel oto 10 oo tou mivaka
. Av key > middle, axvel oto 20 o0 TOU TTiVOKQ
. EmavaAnyn

= oAU ypriyopn
. 2TN XEPOTEPN TtEPLITTWON N BApaTa, yia
2" > aplOuod otolxeiwv
x [ivakac 30 otolyeiwv xpeLdletal to moAU 5 Bruata
= 2°>3006nAadn 5 Bruata

@ python’




"

binarysearch

def binarysearch(a, key, low, high):
while low<=high:
middle=(low+high)//2
if key==a[middle]:
return middle
elif key<middle:
high=middle-1
else:
low=middle+1
return -1

@ python’




